



INSTRUCTION MANUAL

ELECTRIC GRIDDLE



MODEL: 8433325200213

**PLEASE READ THE MANUAL CAREFULLY BEFORE OPERATING YOUR
PRODUCT AND RETAIN IT FOR FUTURE USE**

CONTENT

GB	-----	01-05
ES	-----	06-11
PL	-----	12-17
IT	-----	18-23
DE	-----	24-30
NL	-----	31-36
FR	-----	37-42
PT	-----	43-48

Important safeguards

When using electrical appliances, basic safety precautions should always be followed, including the following:

1. Read all instructions before using the appliance.
2. Close supervision is necessary when any appliance is used near children.
3. Do not immerse in water or other liquids or use near washbasins or sinks. Ensure that appliance does not get wet (water splashes etc.) and do not use it with wet hands.
4. Unplug from mains outlet when appliance is not in use, before attaching or removing accessories, and before cleaning.
5. An appliance dropped or damaged should not be used until examined by a service engineer.
6. Do not permit the mains lead to come in contact with hot objects.
7. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its service agent or a similarly qualified person in order to avoid a hazard.
8. Use this appliance only for its intended use. Use only genuine attachments supplied by an authorized Service-Dealer .
9. The appliance should not be used outdoors, placed near a hot gas or electrical burner or placed in a heated oven.
10. Do not let the cord hang over edge of table or counter.
11. An appliance should never be left unattached when plugged in.
12. This appliance is intended for household use only and not for commercial or industrial use .
13. Do not touch hot surfaces.
14. Always place the appliance on a heat resistant surfaces, as the grill plate will reach high temperatures.
15. Ensure adequate ventilation, keep an open space of approximately 20cm all around the appliance.

16. Appliance is to be used by third party, please supply the instruction manual with it.
17. This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children unless they are older than 8 and supervised.
18. Keep the appliance and its cord out of reach of children less than 8 years.
19. Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
20. The appliances are not intended to be operated by means of an external timer or separate remote-control system.
21. The temperature of accessible surfaces may be high when the appliance is operating.
22. Only the appropriate connector must be used.
23. The connector must be removed before the appliance is cleaned and the appliance inlet must be dried before the appliance is used again.

Caution: A short power supply cord is provided to reduce the risk of personal injury resulting from becoming entangled in or tripping over a longer cord. Extension cords are available from local hardware stores and may be used if care is exercised in their use. If an extension cord is required, special care and caution are necessary. Also the cord must be:

- (1) Marked with an electrical rating or AC250V
- (2) The extension cord should be a grounding 3-wire cord.
- (3) The cord must be arranged so it will not drape over the

countertop or tabletop where it can be pulled on by children or tripped over accidentally.

Grounded-type plug: The appliances have a 2-prong with grounded plug. This plug will only fit into an electrical outlet made for a 2-prong with grounded plug. This is a safety feature. If the plug should fail to fit the outlet, contact a qualified electrician. Do not attempt to defeat this safety feature.

Electric power: If the electric circuit is overloaded with other appliances, your Snackster may not function properly. It should be operated on a separate electrical circuit from other appliances.

This product is for household use only.

Temperature Control Probe:

Use only the temperature probe supplied with this product. Using any other type of temperature control probe may cause fire, electrical shock or injury.

Using Your GRILL

CAUTION: Because some countertop finishes are more affected by heat than others, use care not to place grill on surfaces where heat may cause a problem.

1. Before first use, see Cleaning Instructions and Hints For Care and Use of Non-stick surface.
2. Always place the appliance on a flat, clean and non-slippery surface before operating it .
3. Always place the appliance on a heat resistant surface as the grill plate reaches high temperatures.
4. Always leave a gap of approximately 20 cm around the

exterior of appliance. Never use near curtains, walls, under cupboards or other flammable materials .

5. Note: The first time you use your appliance, there may be a small amount of smoke and smell .This is normal .

CAUTION: Grill surfaces are hot during use.

ASSEMBLE AND USE

1. Place drip pan into base.
2. Fill drip pan with water to maximum level indicated .This will make cleaning and help eliminate smoke.
3. Position the grill plate into base .Grill may be position with control at the right or left as desired.
4. Plug the Probe into the Healthy Grill first, ensuring the temperature is set to 'OFF' position ,with the control dial facing upwards and then plug the power cord plug into a suitable mains outlet corresponding to the supply requirements of grill, Switch power on.

Mains supply: 220V-240V 50/60Hz.

Cleaning Instructions

CAUTION: Do not put the base in an automatic dishwasher as it may warp.

1. Always disconnect your Probe appliance from the mains supply before cleaning.
2. Always allow your appliance to cool completely before cleaning.
3. Never immerse the connector of the appliance in water or other liquids.
4. Never immerse your appliance completely in water or other liquids. Keep the element connection away from any liquids. Clean the machine only with a slightly damp cloth. Dry with a dry

towel.

5. Store your appliance in its original box or in a dry cupboard.

6. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

Hints For Care and Use of Non-Stick Surface

- ◆ To avoid scratching the non-stick surface ,do not stack object on griddle .
- ◆ Use medium to low heat for best cooking results .Very high temperature can cause discoloration and shorten the life span of any non-stick surface. If higher temperature are necessary, preheat on medium for a few minutes.
- ◆ Use only nylon, plastic or wooden utensils with care to avoid scratching the non-stick surface. Never cut food on the griddle. Remove stubborn stains with a plastic scouring pad and mild dish washing liquid. DO NOT USE STEEL WOOL.

Correct Disposal of this product



This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. To return your used device, please use the return and collection systems or contact the retailer where the product was purchased. They can take this product for environmental safe recycling.

WARRANTY: 2 YEARS

Instrucciones de seguridad

Cuando use aparatos eléctricos, debe seguir una serie de precauciones de seguridad básicas como las descritas a continuación:

1. Lea todas las instrucciones antes de usar el aparato
2. Extreme la precaución cuando utilice el aparato cerca de niños.
3. No sumerja el aparato en agua u otros líquidos ni lo utilice cerca de lavaderos. Asegúrese de que el aparato no se moja (salpicaduras de agua) ni lo utilice con las manos húmedas.
4. Desenchufe el aparato de la corriente cuando no vaya a usarlo y antes de montar o desmontar piezas y de lavarlo.
5. Si el aparato ha sufrido una caída o está dañado, no lo utilice hasta que un especialista lo haya examinado.
6. No deje que el cable eléctrico entre en contacto con objetos calientes.
7. Si el cable eléctrico está dañado, este debe ser remplazado por el fabricante o distribuidor o por un técnico cualificado para evitar riesgos.
8. No utilice este aparato para otro fin que no sea el previsto originalmente. Use únicamente accesorios originales distribuidos por un proveedor autorizado.
9. No utilice el aparato al aire libre ni cerca de cocinas de gas placas eléctricas ni hornos.
10. No deje que el cable eléctrico cuelgue del borde de la mesa ni toque superficies calientes.
11. Nunca deje los aparatos eléctricos sin supervisión cuando estén enchufados.
12. Este aparato está diseñado para un uso doméstico únicamente y no para un uso comercial o industrial.

13. No toque las superficies calientes.
14. Asegúrese de colocar el aparato sobre superficies resistentes al calor, ya que la placa de la plancha alcanza temperaturas muy elevadas.
15. Garantice una ventilación adecuada, mantenga un espacio libre de aproximadamente 20 cm alrededor del aparato.
16. Si una tercera persona va a utilizar el aparato, entregue también el manual de instrucciones.
17. Este aparato no debe ser utilizado por niños menores de 8 años ni por personas con capacidades físicas, sensoriales o mentales reducidas, o que carezcan de experiencia o conocimiento sobre el manejo de estos dispositivos, a menos que estén bajo supervisión de una persona responsable y sean conscientes de los posibles riesgos. Las tareas de limpieza y mantenimiento no deben llevarlas a cabo los niños sin supervisión.
18. Mantenga el aparato y el cable eléctrico fuera del alcance de los menores de 8 años.
19. Vigile que los niños no jueguen con este aparato.
20. No accione el aparato con un temporizador o un sistema de control remoto.
21. Las superficies del aparato podrían estar muy calientes cuando está en funcionamiento.
22. Utilice únicamente el conector original.
23. Retire el conector antes de lavar el aparato y seque minuciosamente la entrada del conector antes de enchufarlo de nuevo.

Atención: El aparato dispone de un cable eléctrico corto para reducir el riesgo de lesiones personales como resultado de un enredo o tropiezo con un cable largo. Puede adquirir un

alargador en cualquier ferretería. Extreme la precaución si utiliza un alargador. El alargador debe tener estas características:

- (1) Marcado con una clasificación eléctrica o CA250V
- (2) Debe ser un alargador con toma de tierra de 3 conectores.
- (3) Asegúrese de que el cable no cuelgue de la superficie donde está colocado el aparato y que los niños no pueden tirar de él o tropezarse accidentalmente.

Enchufe con toma de tierra: El aparato tiene un enchufe con toma de tierra de dos patillas. Este enchufe se conecta únicamente en tomas de corriente de 2 clavijas. Esto constituye una medida de seguridad. Si el enchufe no encaja en la toma de corriente, póngase en contacto con un electricista cualificado. No intente forzar esta medida de seguridad.

Potencia eléctrica: Si el circuito eléctrico está sobrecargado con otros aparatos, la plancha podría no funcionar correctamente. Debe conectarlo a un circuito eléctrico separado del resto de aparatos eléctricos. Este producto es para uso doméstico únicamente.

Regulador de temperatura:

Use únicamente la sonda de temperatura que se entrega con el aparato. El uso de cualquier otro tipo de regulador de temperatura podría causar un incendio, una descarga eléctrica o lesiones.

Cómo utilizar la PLANCHA

ATENCIÓN: Algunas superficies son más sensibles al calor que otras, asegúrese de no colocar la plancha sobre una superficie que pueda verse afectada por el calor.

ES

1. Antes del primer uso vaya a la sección de Instrucciones de Limpieza y Sugerencias de Mantenimiento y Uso de la Superficie Antiadherente.
2. Coloque siempre el aparato sobre una superficie limpia, plana y antideslizante antes de comenzar a utilizarlo.
3. Asegúrese de colocar el aparato sobre superficies resistentes al calor, ya que la placa de la plancha alcanza temperaturas muy elevadas.
4. Garantice una ventilación adecuada, mantenga un espacio libre de aproximadamente 20 cm alrededor del aparato. Nunca utilice el aparato cerca de cortinas, paredes, bajo muebles u otros materiales inflamables.
5. Nota: La primera vez que utilice el aparato, este podría emitir una pequeña cantidad de humo. Esto es totalmente normal.

ATENCIÓN: Las superficies están muy calientes durante el uso.

MONTAJE Y USO

1. Coloque la bandeja de goteo de aceite en la base.
 2. Llene la bandeja de goteo de aceite con agua hasta el nivel máximo indicado. De este modo limpiará la bandeja y ayudará a eliminar el humo.
 3. Coloque la superficie de la plancha sobre la base. La placa puede posicionarse con el regulador de temperatura en el lado derecho o izquierdo, como desee.
 4. Enchufe la sonda de temperatura en la plancha, asegurándose de que el regulador de temperatura esté en posición 'OFF', con el selector mirando hacia arriba y enchufe el aparato a una toma de corriente apropiada, de acuerdo con los requisitos del aparato. Encienda la plancha.
- Alimentación eléctrica: 220V-240V 50/60Hz.

Instrucciones de limpieza

ATENCIÓN: No introduzca la base en el lavavajillas, ya que podría dañarse.

1. Desenchufe siempre el regulador de temperatura antes de lavar el aparato.
2. Deje que el aparato se enfríe por completo antes de lavarlo.
3. Nunca sumerja el conector del aparato en agua u otros líquidos.
4. Nunca sumerja el aparato completamente en agua u otros líquidos. Mantenga el conector alejado de cualquier líquido. Limpie el aparato únicamente con un trapo ligeramente humedecido. Séquelo con un trapo seco.
5. Guarde el aparato en su caja original o en un armario protegido de la humedad.
6. No deje que los niños lleven a cabo las tareas de limpieza y mantenimiento sin supervisión.

Sugerencias de Mantenimiento y Uso de la Superficie Antiadherente

- ◆ Para evitar rayar la superficie antiadherente, no coloque objetos sobre la plancha.
- ◆ Utilice una temperatura media-baja para unos resultados óptimos. Una temperatura demasiado alta podría dañar el color y la vida útil de la superficie antiadherente. Si necesitara utilizar una temperatura más alta, precaliente el aparato a temperatura media durante algunos minutos.
- ◆ Use únicamente utensilios de plástico, nylon o madera para

evitar rayar la superficie antiadherente. Nunca corte los alimentos sobre la plancha. Elimine las manchas difíciles con un estropajo de plástico y un detergente suave. NO UTILICE ESTROPAJOS METÁLICOS.

Reciclaje del producto



Este símbolo indica que producto no debe tirarse a la basura doméstica. Al asegurarse de depositar el aparato en un lugar autorizado, estará contribuyendo a proteger el medio ambiente y la salud humana de posibles daños que podrían ocasionarse en el caso contrario. Deposite este producto en el punto limpio de su localidad o contacte con la tienda donde compró el producto, ellos podrán ocuparse de llevar el producto al lugar apropiado.

GARANTÍA: 2 AÑOS

Główne zasady bezpieczeństwa

Podczas stosowania urządzeń elektrycznych należy przestrzegać poniższych podstawowych zasad bezpieczeństwa:

1. Przeczytaj wszystkie instrukcje przed zastosowaniem urządzenia.
2. Należy utrzymywać ścisły nadzór podczas użytkowania w pobliżu dzieci.
3. Nie zanurzaj w wodzie lub innych płynach, ani nie używaj blisko zlewów i umywalk. Upewnij się, że urządzenie nie jest zamaczane (poprzez pryskającą wodę, itp.) i nie dotykaj mokrymi rękami.
4. Odłącz od zasilania gdy urządzenie nie jest używane, a także przed podłączaniem lub odpinaniem akcesoriów oraz przed czyszczeniem.
5. Upuszczone lub uszkodzone urządzenie nie powinno być stosowane aż do przeprowadzenia kontroli przez serwisanta.
6. Nie pozwól, aby kable stykały się z gorącymi przedmiotami.
7. Jeśli zasilacz jest uszkodzony należy go wymienić u producenta, w serwisie lub przez osobę wykwalifikowaną w celu uniknięcia ryzyka.
8. Należy stosować urządzenie według jego przeznaczenia. Stosuj oryginalne akcesoria dostarczone przez autoryzowany serwis.
9. Urządzenie nie powinno być stosowane na zewnątrz, stawiane w pobliżu gorącego palnika gazowego lub elektrycznego lub na rozgrzanym piekarniku.
10. Kabel nie powinien zwisać ze stołu lub blatu.
11. Po podłączeniu do zasilania urządzenie powinno być stabilnie ustawione.
12. Urządzenie służy jedynie do użytku domowego, nie do celów komercyjnych lub przemysłowych.
13. Nie dotykaj gorących powierzchni.

14. Zawsze stawiaj urządzenie na powierzchniach odpornych na ciepło, ponieważ płyta grzewcza osiąga wysokie temperatury.

15. Zapewnij odpowiednią wentylację, zachowaj ok. 20 cm wolnej przestrzeni wokół urządzenia.

16. Gdy urządzenie ma być stosowane przez osobę trzecią należy dołączyć do niego instrukcję użytkowania.

17. Urządzenie może być stosowane przez dzieci powyżej 8 roku życia i osoby o obniżonej sprawności fizycznej, sensorycznej i umysłowej lub brakiem doświadczenia i wiedzy jeśli znajdują się pod nadzorem lub otrzymały instrukcje dotyczące bezpiecznego stosowania urządzenia i zdają sobie sprawę z potencjalnego zagrożenia. Dzieci nie powinny bawić się urządzeniem.

Czyszczenie i konserwacja nie powinny być przeprowadzane przez dzieci, chyba że mają więcej niż 8 lat i znajdują się pod opieką.

18. Utrzymuj urządzenie i kabel z dala od zasięgu dzieci poniżej 8 roku życia.

19. Dzieci powinny znajdować się pod nadzorem. Nie należy pozwolić im bawić się urządzeniem.

20. Urządzenia nie są dostosowane do obsługi przez zewnętrzny programator czasowy lub system zdalnego sterowania.

21. Temperatura dostępnych powierzchni może być wyższa podczas pracy urządzenia.

22. Należy stosować jedynie odpowiednie złącza.

23. Przed czyszczeniem urządzenia należy odpiąć złącza, a wejście musi zostać wysuszone przed ponownym zastosowaniem.

Uwaga: Dołączony został krótki zasilacz, aby zredukować ryzyko obrażeń spowodowanych zaplątaniem się lub potknięciem o dłuższy przewód. Przedłużacze dostępne są w sklepach budowlanych i mogą być stosowane z zachowaniem

ostrożności. Taki przewód musi być:

- (1) Oznaczony parametrem elektrycznym AC250V
- (2) Przedłużacz powinien być uziemionym kablem trójprzewodowym.
- (3) Przewód powinien być umieszczony w taki sposób, aby nie wystawał znad blatu skąd mógłby być pociągnięty przez dzieci lub mógłby spowodować potknięcie się o niego.

Wtyczka uziemiająca: Urządzenia posiadają dwa styki z uziemiającą wtyczką. Wtyczka ta pasuje jedynie do gniazdek przystosowanych do dwóch styków z uziemiającą wtyczką. Jest to warunek bezpieczeństwa. Jeśli wtyczka nie pasuje do gniazdka, należy skontaktować się z elektrykiem. Nie należy próbować samemu obchodzić tego zabezpieczenia.

Energia elektryczna: Jeśli obwód elektryczny jest przeciążony przez inne urządzenia, Snackster może nie działać poprawnie. Powinien zostać podłączony do osobnego obwodu. Produkt nadaje się jedynie do użytku domowego.

Czujnik kontroli temperatury:

Stosuj jedynie czujnik temperatury dołączony do produktu. Używanie innego typu czujnika może spowodować pożar, porażenie prądem lub inne obrażenie.

Użytkowanie grilla

Uwaga: Jako że niektóre wykończenia blatów mogą się odkształcić pod wpływem temperatury, aby tego uniknąć należy rozważnie umieścić grill na takich powierzchniach.

1. Przed pierwszym użyciem należy przeczytać Instrukcje Czyszczenia i Porady Dotyczące Pielęgnacji oraz Stosowanie

Powierzchni Nieprzywierających.

2. Przed użyciem zawsze stawiaj urządzenie na płaskiej, czystej i antypoślizgowej powierzchni.

3. Zawsze stawiaj urządzenie na powierzchni odpornej na ciepło, ponieważ grill osiąga wysokie temperatury.

4. Zawsze pozostawiaj ok. 20 cm przestrzeń wokół urządzenia. Nie stosuj go przy zasłonach i ścianach, pod szafkami lub w pobliżu innych palnych materiałów.

5. Uwaga: Przy pierwszym użyciu może pojawić się mała ilość dymu i wyczuwalny jest lekki zapach. Jest to normalne.

UWAGA: Powierzchnie grilla są gorące podczas użytkowania.

MONTAŻ I STOSOWANIE

1. Umieść tacę ociekową na podstawie.

2. Napełnij tacę ociekową wodą do wskazanego maksymalnego poziomu w celu wyczyszczenia i eliminacji dymu.

3. Umieść płytę grilla na podstawie. Pokrętko może być ustawione wedle uznania, po lewej lub prawej stronie.

4. Najpierw podłącz Czujnik do Grilla upewniając się, że temperatura jest ustawiona na pozycję „OFF” z pokrętkiem kontrolnym ustawionym do góry, a następnie wepnij zasilacz do odpowiednich gniazdek odpowiadających wymogom zasilania grilla. Włącz zasilanie.

Gniazdka zasilające: 220V-240V 50/60Hz.

Instrukcje czyszczenia

UWAGA: Nie wkładaj podstawy do zmywarki do naczyń, ponieważ może to spowodować jej odkształcenie.

1. Zawsze odłączaj urządzenie z gniazdka przed czyszczeniem.

2. Zawsze pozwól urządzeniu ostygnąć przed czyszczeniem.

3. Nigdy nie zanurzaj złączy urządzenia w wodzie lub innym płynie.
4. Nigdy nie zanurzaj urządzenia w wodzie lub innym płynie. Utrzymuj części złączy z dala od płynów. Czyść urządzenie jedynie lekko wilgotną szmatką. Wytrzyj suchym ręcznikiem.
5. Przechowuj urządzenie w oryginalnym opakowaniu lub w suchym schowku.
6. Czyszczenie i konserwacja nie powinny być przeprowadzane przez dzieci pozostające bez opieki.

Porady dotyczące pielęgnacji i stosowania powierzchni nieprzywierających

- ◆ Aby uniknąć zadrapania powierzchni nieprzywierających, nie ustawiaj niczego na płycie.
- ◆ Aby uzyskać najlepsze rezultaty ustawiaj średni lub niski poziom grzania. Bardzo wysoka temperatura może spowodować odbarwienie i skrócić żywotność powierzchni nieprzywierającej. Jeśli wymagane jest zastosowanie wysokiej temperatury, należy wcześniej ustawić na kilka minut temperaturę średnią.
- ◆ Stosuj jedynie przybory nylonowe, plastikowe lub drewniane, aby uniknąć zadrapania powierzchni nieprzywierającej. Nie krój jedzenia na płycie. Usuń uporczywe zabrudzenia plastikową gąbką czyszczącą i łagodnym płynem do mycia naczyń. **NIE UŻYWAJ WEŁNY STALOWEJ.**

Poprawna utylizacja produktu

To oznaczenie wskazuje, że na terenie UE produkt nie powinien być utylizowany wraz z odpadami pochodzącymi z gospodarstw domowych. Aby zapobiec możliwemu negatywnemu oddziaływaniu na środowisko i zdrowie przez niekontrolowaną utylizację odpadów, urządzenie należy poddać recyklingowi, aby móc użyć jego części ponownie. Aby zwrócić używane urządzenie należy skontaktować się z punktem odbioru zużytego sprzętu lub ze sprzedawcą, u którego był zakupiony. Mogą oni przekazać go do zakładu zajmującego się bezpiecznym recyklingiem.

GWARANCJA: 2 LATA

Importanti misure di sicurezza

Quando si utilizzano apparecchi elettrici, è necessario seguire sempre le istruzioni di sicurezza, incluse le seguenti:

1. Leggere tutte le istruzioni prima di utilizzare l'apparecchio.
2. È necessaria una stretta supervisione quando si utilizza qualsiasi apparecchio vicino ai bambini.
3. Non immergere in acqua o altri liquidi o utilizzare vicino a lavandini. Assicurarsi che l'apparecchio non si bagni (schizzi d'acqua, ecc.) E non utilizzarlo con le mani bagnate.
4. Scollegare dalla presa di corrente quando l'apparecchio non è in uso, prima di attaccare o rimuovere gli accessori e prima della pulizia.
5. Un'apparecchiatura caduta o danneggiata non deve essere utilizzata fino a quando non viene esaminata da un tecnico dell'assistenza.
6. Non permettere che il cavo di alimentazione entri in contatto con oggetti caldi.
7. Se il cavo di alimentazione è danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, da un tecnico o da una persona con qualifica simile al fine di evitare rischi.
8. Utilizzare questo apparecchio solo per l'uso previsto. Utilizzare allegati autentici forniti da un servizio di assistenza autorizzato.
9. L'apparecchio non deve essere utilizzato all'aperto, collocato vicino a un gas o un bruciatore elettrico o posizionato in un forno riscaldato.
10. Non lasciare che il cavo penda sul bordo del tavolo o del bancone.
11. L'apparecchio non dovrebbe mai essere lasciato incustodito quando collegato.
12. Questo apparecchio è destinato esclusivamente all'uso domestico e non per uso commerciale o industriale.

13. Non toccare la superficie calda.
14. Posizionare sempre l'apparecchio su superfici resistenti al calore, poiché la piastra della griglia raggiungerà alte temperature.
15. Assicurare un'adeguata ventilazione, mantenere uno spazio aperto di circa 20 cm intorno all'apparecchio.
16. Se l'apparecchio deve essere utilizzato da terzi, si prega di fornire il manuale di istruzioni con esso.
17. Questo elettrodomestico può essere utilizzato da bambini di età superiore agli 8 anni e persone con ridotte capacità fisiche, sensoriali o mentali o mancanza di esperienza e conoscenza, se sono stati sottoposti a supervisione o sono stati istruiti riguardo l'uso dell'apparecchio in modo sicuro e comprendere i pericoli coinvolti. I bambini non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e la manutenzione dell'utente non devono essere eseguite da bambini se non hanno più di 8 anni e se non sono supervisionati.
18. Tenere l'apparecchio e il cavo fuori dalla portata dei bambini di età inferiore a 8 anni.
19. I bambini dovrebbero essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con l'apparecchio.
20. Gli apparecchi non sono destinati ad essere azionati mediante un timer esterno o un sistema di controllo remoto separato.
21. La temperatura delle superfici potrebbe essere elevata quando l'apparecchio è in funzione.
22. È necessario utilizzare solo il connettore appropriato.
23. Il connettore deve essere rimosso prima di pulire l'apparecchio e l'ingresso dell'apparecchio deve essere asciugato prima di riutilizzarlo nuovamente.

ATTENZIONE: Viene fornito un cavo di alimentazione corto per ridurre il rischio di lesioni personali derivanti dal rimanere impigliato o dall'inciampare su un cavo più lungo. I cavi di prolunga sono disponibili presso i negozi di hardware locali e possono essere utilizzati se vengono utilizzati con cautela nel loro utilizzo. Se è necessaria una prolunga, è necessario prestare particolare attenzione e cautela. Inoltre il cavo deve essere:

- (1) Contrassegnato con una valutazione elettrica AC250V
- (2) La prolunga deve essere un cavo a 3 fili con messa a terra.
- (3) Il cavo deve essere sistemato in modo tale da non sporgere sul piano di lavoro o sul piano del tavolo dove può essere tirato dai bambini o fare inciampare accidentalmente.

Spina con messa a terra: Gli apparecchi hanno un connettore a 2 poli con messa a terra. Questa spina si inserisce solo in una presa elettrica realizzata per un connettore a 2 poli con messa a terra. Questa è una funzione di sicurezza. Se la spina non si adatta alla presa, contattare un elettricista qualificato. Non tentare di aggirare questa funzione di sicurezza.

Energia elettrica: Se il circuito elettrico è sovraccarico a causa di altri elettrodomestici, l'apparecchio potrebbe non funzionare correttamente. Dovrebbe essere fatto funzionare su un circuito elettrico separato da altri apparecchi. Questo prodotto è solo per uso domestico.

Sonda di controllo della temperatura:

Utilizzare solo la sonda di temperatura fornita con questo prodotto. L'uso di qualsiasi altro tipo di sonda di controllo della temperatura può provocare incendi, scosse elettriche o lesioni.

Utilizzare la tua PIASTRA

ATTENZIONE: Poiché alcune finiture del controsoffitto sono più influenzate dal calore rispetto ad altre, fare attenzione a non posizionare la griglia su superfici in cui il calore può causare problemi.

1. Prima del primo utilizzo, vedere le istruzioni riguardo la pulizia e i suggerimenti per la cura e l'utilizzo della superficie antiaderente.
2. Posizionare sempre l'apparecchio su una superficie piana, pulita e non scivolosa prima di farlo funzionare.
3. Posizionare sempre l'apparecchio su una superficie resistente al calore poiché la griglia della piastra raggiunge alte temperature.
4. Lasciare sempre uno spazio di circa 20 cm attorno all'esterno di apparecchio. Non usare mai vicino a tende, pareti, sotto i pensili o altri materiali infiammabili.
5. Nota: La prima volta che usi l'elettrodomestico, potrebbe fuoriuscire una piccola quantità di fumo e odore. Questo è normale.

ATTENZIONE: Le superfici della piastra sono calde durante l'uso.

MONTAGGIO E UTILIZZO

1. Posizionare la leccarda (ghiotta) nella base.
2. Riempi la leccarda con acqua fino al livello massimo indicato. Questo aiuta a pulire e aiuta anche ad eliminare il fumo.
3. Posizionare la piastra grill sulla base. La griglia può essere posizionata con cautela a destra o a sinistra, come si desidera.
4. Prima di tutto inserire la sonda nella griglia, assicurandosi che la temperatura sia impostata su "OFF", con la manopola di

controllo rivolta verso l'alto e poi inserire la spina del cavo di alimentazione in una presa di corrente adeguata corrispondente ai requisiti di alimentazione della griglia, successivamente accendere l'alimentazione.

Fornitura elettrica: 220V-240V 50/60Hz.

Istruzioni per la pulizia

Attenzione: Non mettere la base in una lavastoviglie automatica poiché potrebbe deformarsi.

1. Scollegare sempre l'apparecchio dalla rete elettrica prima di pulire.
2. Lasciare sempre raffreddare completamente l'apparecchio prima di pulirlo.
3. Non immergere mai il connettore dell'apparecchio in acqua o in altri liquidi.
4. Non immergere mai completamente l'apparecchio in acqua o altri liquidi.

Tenere gli elementi collegati lontani da qualsiasi tipo di liquido.

Pulire la

macchina solo con un panno leggermente inumidito. Asciugare con un asciugamano asciutto.

5. Conservare l'apparecchio nella sua scatola originale o in un armadio dove possa rimanere protetto.
6. La pulizia e la manutenzione dell'apparecchio non devono essere eseguite da bambini senza supervisione di un adulto.

Suggerimenti per l'utilizzo e la cura della superficie antiaderente

- ◆ Per evitare di graffiare la superficie antiaderente, non impilare oggetti sulla piastra
- ◆ Utilizzare una temperatura media-bassa per ottenere i migliori risultati di cottura. Una temperatura molto alta può

causare scolorimento e ridurre la durata di qualsiasi superficie antiaderente. Se sono necessarie temperature più elevate, preriscaldare con la temperatura media per qualche minuto.

- ◆ Utilizzare solamente e con cura utensili in plastica o legno utensils per evitare di rovinare la superficie antiaderente. Non tagliare mai il cibo sulla griglia.

Rimuovere le macchie e lo sporco più ostinato con una spugnetta di plastica e un detergente per piatti delicato. **NON USARE LANA D'ACCIAIO.**

Corretto smaltimento di questo prodotto



Questo marchio indica che questo prodotto non deve essere smaltito con altri rifiuti domestici in tutta l'UE. Per evitare possibili danni all'ambiente o alla salute umana derivanti dallo smaltimento incontrollato dei rifiuti, riciclarlo responsabilmente per promuovere il riutilizzo sostenibile delle risorse materiali. Per smaltire il dispositivo utilizzato, utilizzare i sistemi di restituzione e raccolta o contattare il rivenditore presso il quale è stato acquistato il prodotto.

GARANZIA: 2 ANNI

Wichtige Vorsichtsmaßnahmen

Bei der Verwendung von elektrischen Geräten sollten immer grundlegende Sicherheitsvorkehrungen getroffen werden, einschließlich der folgenden:

1. Lesen Sie alle Anweisungen, bevor Sie das Gerät verwenden.
2. Bei der Verwendung von Geräten in der Nähe von Kindern ist eine strenge Überwachung erforderlich.
3. Tauchen Sie das Gerät nicht in Wasser oder andere Flüssigkeiten ein, verwenden Sie es nicht in der Nähe von Waschbecken oder Spülbecken. Stellen Sie sicher, dass das Gerät nicht nass wird (Spritzwasser usw.) und berühren Sie es nicht mit nassen Händen.
4. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, wenn das Gerät nicht benutzt wird, bevor Sie Zubehörteile montieren oder entfernen und bevor Sie es reinigen.
5. Ein Gerät, das fallen gelassen oder beschädigt wurde, sollte nicht wieder verwendet werden, bevor es von einem Servicetechniker nicht überprüft wurde.
6. Lassen Sie das Netzkabel nicht in Kontakt mit heißen Gegenständen kommen.
7. Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es vom Hersteller oder seinem Kundendienst oder einem anderen qualifizierten Techniker ausgetauscht werden, um eine mögliche Gefahr zu vermeiden.
8. Verwenden Sie dieses Gerät nur für angegebene Zwecke. Verwenden Sie nur Originalzubehör oder Ersatzteile, die von einem autorisierten Service-Händler geliefert wurden.
9. Das Gerät sollte nicht im Freien, in der Nähe eines elektrischen Brenners oder eines Gasbrenners verwendet werden; es darf nicht auf eine heiße Oberfläche gestellt werden.
10. Lassen Sie das Kabel nicht über die Kante des Tisches oder der Theke hängen.

11. Ein Haushaltsgerät sollte niemals unbeaufsichtigt bleiben, wenn der Stecker eingesteckt ist.
12. Dieses Gerät ist für den häuslichen Gebrauch und nicht geschäftliche oder industrielle Nutzung bestimmt.
13. Berühren Sie keine heißen Oberflächen.
14. Stellen Sie das Gerät immer auf hitzebeständige Oberflächen, da die Grillplatte hohe Temperaturen erreicht.
15. Sorgen Sie für ausreichende Belüftung, halten Sie einen Freiraum von ca. 20 cm um das Gerät herum.
16. Das Gerät kann von einer dritten Person verwendet werden, bitte übergeben Sie ihr auch die Bedienungsanleitung.
17. Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder Personen mit mangelnder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen verwendet werden, wenn sie bei der Verwendung des Geräts auf sichere Weise beaufsichtigt oder unterwiesen wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder sollten nicht mit dem Gerät spielen. Reinigung und Wartung durch den Benutzer sollten nicht von Kindern durchgeführt werden, es sei denn, sie sind älter als 8 Jahre und sie werden von Erwachsenen beaufsichtigt.
18. Bewahren Sie das Gerät und sein Kabel außerhalb der Reichweite von Kindern unter 8 Jahren auf.
19. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerät spielen.
20. Die Geräte sind nicht dafür bestimmt, mit einem externen Timer oder einem separaten Fernsteuerungssystem betrieben zu werden.
21. Die Temperatur der Oberflächen, mit denen man in Berührung kommt, kann sehr hoch sein, wenn das Gerät in Betrieb ist.

22. Es sollte nur der entsprechende Anschluss verwendet werden.

23. Der Stecker muss vor der Reinigung des Geräts aus der Steckdose herausgezogen werden, und der Geräteeingang muss vor dem erneuten Gebrauch des Geräts getrocknet werden.

Vorsicht: Ein kurzes Netzkabel wird mitgeliefert, um das Risiko von Verletzungen zu verringern, die durch das Einklemmen oder Stolpern über ein längeres Kabel entstehen können.

Verlängerungskabel sind bei lokalen Baumärkten erhältlich und können verwendet werden, wenn sie sorgfältig verwendet werden. Wenn ein Verlängerungskabel benötigt wird, ist besondere Vorsicht geboten. Das Kabel muss auch sein:

(1) Mit einer elektrischen Markierung gekennzeichnet oder AC250V

(2) Das Verlängerungskabel muss ein 3-adriges Kabel mit Erdungsanschluss sein.

(3) Das Kabel sollte so platziert werden, dass es nicht über die Arbeitsplatte oder den Tisch hängt, wo Kinder es ziehen oder versehentlich darüber stolpern können.

Sreckdose mit Erdung: die Geräte haben einen Stecker mit zwei 2 Stiften mit Erdungsanschluss. Dieser Stecker passt nur in eine Steckdose für einen 2-poligen Stecker mit Erdung. Dies ist eine Sicherheitsfunktion. Wenn der Stecker nicht in die Steckdose passt, wenden Sie sich an einen qualifizierten Elektriker. Versuchen Sie nicht, dieses Sicherheitsmerkmal zu ändern oder zu modifizieren.

Elektrische Leistung: Wenn der Stromkreis mit anderen Geräten überlastet ist, funktioniert Ihre Grillplatte

möglicherweise nicht richtig. Das Gerät muss in einem Stromkreis getrennt von anderen Geräten betrieben werden. Dieses Produkt ist nur für den häuslichen Gebrauch bestimmt.

Temperaturkontrollsonde:

Verwenden Sie nur die mit diesem Produkt gelieferte Temperaturkontrollsonde. Die Verwendung einer anderen Temperaturkontrollsonde kann zu Feuer, Stromschlag oder Verletzungen führen.

Verwendung der ELEKTRO-GRILLPLATTE

VORSICHT: Da einige Betriensoberflächen stärker als andere von Hitze beeinflusst werden , achten Sie darauf, die Grillplatte nicht auf Flächen zu stellen, die von der Wärme beschädigt werden können.

1. Vor dem ersten Gebrauch; sehen Sie Reinigungshinweise und Pflegehinweise. Verwenden Sie das Gerät auf einer nicht haftenden Oberfläche.
2. Stellen Sie das Gerät immer auf eine ebene, saubere und rutschfeste Oberfläche, bevor Sie es verwenden werden.
3. Stellen Sie das Gerät immer auf eine hitzebeständige Oberfläche, da die Grillplatte hohe Temperaturen erreicht.
4. Lassen Sie immer einen Abstand von ungefähr 20 cm um die Außenseite des Geräts herum. Verwenden Sie es niemals in der Nähe von Vorhängen, Wänden, Schränken oder anderen brennbaren Gegenständen und Materialien.
5. Hinweis: Wenn Sie das Gerät zum ersten Mal verwenden werden, ist möglicherweise eine kleine Menge von Rauch und Geruch zu bemerken. Das ist normal.

VORSICHT: Grillflächen sind während des Betriebs heiß.

MONTAGE UND GEBRAUCH

1. Platzieren Sie die Tropfschale in den Hauptteil.
2. Füllen Sie die Tropfschale mit Wasser bis zum angegebenen Höchststand. Dies wird helfen, die später zu reinigen und Rauch während des Betriebs zu beseitigen.
3. Legen Sie die Grillplatte auf den Sockel. Die Grillplatte kann mit der Steuerung in Position rechts oder links nach Ihrem Wunsch platziert werden.
4. Verbinden Sie zuerst die Sonde mit der Grillplatte und achten Sie dabei auf die Temperatur in der Position "OFF", mit dem Einstellrad nach oben und dann stecken Sie den Stecker des Netzkabels in eine passenden Steckdose. Um die Stromversorgung der Grillplatte zu gewährleisten, verbinden Sie sie mit der Stromversorgung und schalten Sie die Grillplatte ein. Stromversorgung: 220V-240V 50 / 60Hz.

Reinigungsanweisungen

VORSICHT: Spülen Sie den Sockel nicht in einem Geschirrspüler, da er sich verformen kann.

1. Trennen Sie das Gerät immer von der Stromversorgung, bevor Sie es reinigen.
2. Lassen Sie Ihr Gerät immer vollständig abkühlen, bevor Sie es reinigen.
3. Tauchen Sie den Stecker des Geräts niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten ein.
4. Tauchen Sie Ihr Gerät niemals vollständig in Wasser oder andere Flüssigkeiten ein. Halten Sie die Verbindungen der Teile

des Geräts von Flüssigkeiten fern. Reinigen Sie das Gerät nur mit einem leicht feuchten Tuch. Und dann trocknen Sie es mit einem Handtuch.

5. Bewahren Sie Ihr Gerät in der Originalverpackung oder in einem trockenen Schrank auf.

6. Reinigung und Wartung sollten nicht von Kindern ohne Aufsicht der Erwachsenen durchgeführt werden.

Tipps für die Pflege und Verwendung von Antihaft-Oberfläche

- ◆ Um das Verkratzen der Antihaft-Oberfläche zu vermeiden, kratzen Sie die Oberfläche der Grillplatte nicht.
- ◆ Verwenden Sie mittleres oder niedriges Erhitzen, um die besten Ergebnisse vom Grillen zu erzielen. Eine sehr hohe Temperatur kann Verfärbungen verursachen und die Lebensdauer von nicht haftenden Oberflächen verkürzen. Wenn eine höhere Temperatur erforderlich ist, lassen Sie das Gerät für einige Minuten vor dem Grillen erhitzen.
- ◆ Verwenden Sie nur Nylon-, Kunststoff- oder Holzubehör, um Kratzer auf der Antihaft-Oberfläche zu vermeiden. Schneiden Sie niemals Lebensmittel auf der Grillplatte. Entfernen Sie hartnäckige Flecken mit einem Topfreiniger und einem milden Reinigungsmittel. **BENUTZEN SIE KEINE STAHLWOLLE.**

Die richtige Entsorgung dieses Produkts



Dieses Zeichen weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht zusammen mit anderem Hausmüll in der gesamten EU entsorgt werden darf. Um mögliche Schäden für die Umwelt oder die menschliche Gesundheit durch die unkontrollierte und falsche Entsorgung von Abfällen zu vermeiden, recyceln Sie dieses Produkt richtig, um die nachhaltige Wiederverwendung von Materialressourcen zu fördern. Verwenden Sie das Rückgabe- und Sammelsystem oder wenden Sie sich an den Händler, bei dem Sie das Produkt erworben haben, um das gebrauchte Gerät zurückzugeben. Dieses Produkt ist nur für ein umweltfreundliches Recycling bestimmt.

GARANTIE : 2 JAHRE

Belangrijke voorzorgsmaatregelen

Bij het gebruik van elektrische apparaten moeten altijd de basis veiligheidsmaatregelen worden getroffen, inclusief het volgende:

1. Lees voor gebruik alle instructies zorgvuldig door.
2. Strenge toezicht is noodzakelijk wanneer het apparaat in de buurt van kinderen wordt gebruikt.
3. Dompel het apparaat niet in water of andere vloeistoffen en gebruik het niet in de buurt van wastafels of gootstenen. Zorg ervoor dat het apparaat niet nat wordt (spetters enz.) en gebruik het niet met natte handen.
4. Haal de stekker uit het stopcontact wanneer het niet wordt gebruikt, in elkaar wordt gezet, uit elkaar wordt gehaald of voor het schoonmaken.
5. Een apparaat dat is gevallen of is beschadigd mag niet meer worden gebruikt en moet eerst worden onderzocht door een service monteur.
6. Laat het netsnoer niet in contact komen met hete voorwerpen.
7. Als het netsnoer is beschadigd, moet deze om gevaar te voorkomen, worden vervangen door de fabrikant, servicemonteur of een ander gekwalificeerd persoon.
8. Gebruik het apparaat alleen waarvoor het bedoeld is. Gebruik uitsluitend originele hulpstukken die zijn geleverd door een erkende servicedealer.
9. Het apparaat kan niet buitenshuis worden gebruikt, in de buurt van hete gas, elektrische brander of geplaatst worden in een verwarmde oven.
10. Laat het snoer niet over de rand van de tafel of het aanrecht hangen.
11. Het apparaat mag niet worden losgekoppeld wanneer het is aangesloten.

12. Dit apparaat is alleen bedoeld voor huishoudelijk gebruik en niet voor commercieel of industrieel gebruik.
13. Raak geen hete oppervlakken aan.
14. Plaats het apparaat altijd op hittebestendige oppervlakken, omdat de bakplaat hoge temperature zal bereiken.
15. Zorg voor voldoende ventilatie, houd ongeveer 20 cm rondom het apparaat vrij.
16. Indien het apparaat wordt doorgegeven aan een ander, gelieve ook de gebruiksaanwijzing mee te geven.
17. Het apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en mensen met een lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke beperking, of zonder de benodigde ervaring en kennis mits ze onder toezicht staan van een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging en onderhoud zal niet worden gedaan door kinderen, tenzij ze ouder dan 8 jaar zijn en onder toezicht staan.
18. Houd het apparaat en het netsnoer uit de buurt van kinderen jonger dan 8 jaar.
19. Kinderen moeten onder toezicht staan om er zeker van te zijn dat ze niet met het apparaat gaan spelen.
20. Het apparaat is niet bedoeld om te worden bediend met een externe timer of een afzonderlijk afstandsbediening.
21. De temperatuur kan heel hoog zijn wanneer het apparaat aan staat.
22. Alleen de juiste connector moet worden gebruikt.
23. Voordat het apparaat wordt gereinigd moet eerst de connector worden verwijderd. De inlaat van het apparaat moet eerst droog zijn voordat u het apparaat opnieuw wilt gebruiken.

Let op: Er is een korte kabel meegeleverd om het risico van persoonlijk letsel als gevolg van verstrikt raken of struikelen over

een lange snoer te verminderen. Verlengsnoeren zijn verkrijgbaar bij lokale bouwmarkten en kunnen worden gebruikt als u voorzichtig bent in het gebruik ervan.

Indien gebruik wordt gemaakt van een verlengsnoer let dan op het volgende:

- (1) Gemarkeerd met een elektrisch vermogen of AC 250V.
- (2) Het verlengsnoer moet een geaarde 3-draads kabel zijn.
- (3) Het snoer moet zo worden aangebracht dat het niet over het aanrecht of tafelblad valt, waar kinderen aan kunnen trekken of per ongeluk aan kunnen raken.

Geaarde stekker: De apparaten hebben een 2-polige stekker met een geaarde stekker. Deze stekker past alleen in een stopcontact dat is gemaakt voor een 2-polige stekker met een geaarde stekker. Dit is een veiligheidsfunctie. Als de stekker niet in het stopcontact past, neem dan contact op met een erkende electricien. Negeer deze veiligheidsvoorziening niet.

Elektrisch vermogen: Als het elektrische circuit overbelast wordt met andere apparaten, zal uw bakplaat mogelijk niet goed werken. Het is aan te raden om deze op een apart elektrisch circuit aan te sluiten. Dit product is alleen voor huishoudelijk gebruik.

Temperatuurregeling

Gebruik alleen de temperatuursensor die bij dit product wordt meegeleverd. Het gebruik van een ander type temperatuursensor kan brand, elektrische schokken of letsel veroorzaken.

Gebruik van de bakplaat

VOORZICHTIG: Sommige aanrecht afwerkingen hebben meer last van warmte dan andere, zorg ervoor dat u de bakplaat niet op oppervlakken plaatst waar hitte een probleem kan veroorzaken.

1. Lees voor gebruik de reinigingsinstructies en tips voor onderhoud en gebruik van het anti-aanbaklaag.
2. Plaats het apparaat voordat u het gebruikt altijd op een vlak, schoon en anti-slip oppervlak.
3. De bakplaat kan hoge temperaturen bereiken, plaats daarom het apparaat op een hittebestendig oppervlak.
4. Houd ongeveer 20 cm rondom het apparaat vrij. Houd het apparaat nooit in de buurt van gordijnen, wanden, onder een kast of andere brandbare materialen.
5. Opmerking: De eerste keer dat u het apparaat gebruikt, kan er een kleine hoeveelheid rook en geur vrijkomen. Let op, dit is normaal.

VOORZICHTIG: Bakoppervlakken zijn heet tijdens gebruik.

MONTAGE EN GEBRUIK

1. Plaats de lekbak in de basisunit.
2. Vul de lekbak met water tot het aangegeven maximum niveau. Dit maakt het schoonmaken eenvoudiger en elimineert de rook.
3. Plaats de de bakplaat op de basisunit. De bakplaat met de temperatuurregeling kan naar wens links of rechts worden geplaatst.
4. Sluit eerst de sonde aan op de bakplaat, zorg ervoor dat de temperatuur ingesteld staat op de "OFF" positie, met de bedieningsknop naar boven en steek de stekker van het netsnoer in een geschikt stopcontact dat overeenkomt met de

voedingsvereisten van de bakplaat, schakel het apparaat in.
Stroomvoorziening: 220V-240V 50/60Hz

Reinigings instructies

VOORZICHTIG: Plaats de basisunit niet in een vaatwasser, omdat dit kan kromtrekken.

1. Haal de stekker altijd uit het stopcontact, voordat u begint met schoonmaken.
2. Laat het apparaat volledig afkoelen voordat u het schoonmaakt.
3. Dompel de stekker van het apparaat nooit onder in water of andere vloeistoffen.
4. Dompel uw apparaat nooit volledig in het water of andere vloeistoffen. Houd de connector uit de buurt van vloeistoffen. Reinig het apparaat met een licht vochtige doek en droog af met een droge droek.
5. Bewaar het apparaat in de originele doos of in een droge kast.
6. Reiniging en onderhoud mag niet door kinderen worden uitgevoerd.

Tips voor het gebruik en verzorging van de anti-aanbaklaag

- ◆ Plaats geen objecten op het antiaanbakoppervlak om krassen op de bakplaat te voorkomen.
- ◆ Gebruik de medium tot lage stand voor het beste bakresultaat. Zeer hoge temperaturen kan verkleuring veroorzaken en de levensduur van elk apparaat met een anti-aanbaklaag verkorten. Als een hogere temperatuur nodig is, verwarm de plaat eerst een paar minuten voor op medium

stand.

- ◆ Gebruik alleen nylon, plastic of houten keukengerei. Zo worden krassen op het anti aanbaklaag voorkomen. Snijd nooit voedsel op de bakplaat. Verwijder hardnekkige vlekken met een plastic schuursponsje en een milde afwasmiddel. **GEBRUIK GEEN STAALWOL.**

Recycling	
	<p>Dit logo geeft aan dat het product binnen de EU niet met ander huishoudelijk afval mag worden weggegooid.</p> <p>Om zo schade aan het milieu of de menselijke gezondheid te voorkomen, moet u deze op verantwoorde wijze recyclen om duurzaam hergebruik van materiaalbronnen te bevorderen. Als u het product wilt retourneren gebruikt u de retour- en verzamelsystemen of neemt u contact op met de winke waar het product is gekocht. Zij kunnen ervoor zorgen dat het product wordt herbruikt op een meer mileuvriendelijke recycling</p>

GARANTIE: 2 JAAR

CONSIGNES DE SÉCURITÉ

Lorsque vous utilisez des appareils électriques, vous devez suivre une série de précautions de sécurité telles que celles décrites ci-dessous.

1. Lisez toutes les instructions avant d'utiliser l'appareil.
2. Soyez prudent lorsque vous utilisez l'appareil près d'enfants.
3. N'immergez jamais l'appareil dans l'eau ou tout autre liquide et ne l'utilisez pas près d'un évier. Assurez-vous que l'appareil ne reçoive pas d'éclaboussures d'eau et ne l'utilisez pas avec les mains mouillées.
4. Débranchez l'appareil du courant électrique lorsqu'il n'est pas utilisé et avant d'assembler, de démonter des pièces ou de le nettoyer.
5. Si l'appareil est tombé ou est endommagé, ne l'utilisez pas avant qu'un spécialiste ne l'ait examiné.
6. Ne laissez pas le câble entrer en contact avec des surfaces ou objets chauds.
7. Si le câble est endommagé, il doit être remplacé par le fabricant, le distributeur ou par un technicien qualifié afin d'éviter tout risque.
8. N'utilisez pas cet appareil à d'autres fins que celles initialement prévues. Utilisez uniquement des accessoires d'origine distribués par un fournisseur agréé.
9. N'utilisez pas l'appareil en extérieur ou près d'une cuisinière à gaz, d'une plaque de cuisson ou d'un four.
10. Ne laissez pas le câble pendre du bord de la table ou du plan de travail et ne le laissez pas entrer en contact avec des surfaces chaudes.
11. Ne laissez jamais les appareils électriques sans surveillance lorsqu'ils sont branchés.

12. Cet appareil est conçu pour un usage domestique uniquement et non pour un usage commercial ou industriel.
13. Ne touchez pas les surfaces chaudes.
14. Veillez à placer l'appareil sur une surface résistante à la chaleur car la plaque de la plancha atteint des températures très élevées.
15. Assurez une ventilation adéquate et gardez un dégagement d'environ 20 cm autour de l'appareil.
16. Si vous cédez l'appareil à une tierce personne, cédez-lui également le guide d'utilisation.
17. Cet appareil ne doit pas être utilisé par des enfants de moins de 8 ans ou par des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou manquant d'expérience ou de connaissance sur la manipulation de ce type d'appareil, à moins d'être sous la surveillance d'une personne responsable et être conscient des risques potentiels. Les tâches de nettoyage et d'entretien ne doivent pas être effectuées par des enfants sans surveillance.
18. Maintenez l'appareil et le câble hors de la portée des enfants de moins de 8 ans.
19. Assurez-vous que les enfants ne jouent pas avec cet appareil.
20. N'activez pas l'appareil avec une minuterie ou un système de télécommande.
21. Les surfaces de l'appareil sont très chaudes lorsqu'il est en fonctionnement.
22. Utilisez uniquement le connecteur d'origine.
23. Retirez le connecteur avant de nettoyer l'appareil et séchez soigneusement l'entrée du connecteur avant de le rebrancher.

Attention : L'appareil est doté d'un câble d'alimentation court pour réduire les risques de blessures corporelles résultant d'un emmêlement ou d'un trébuchement sur un long câble.

Soyez prudent si vous utilisez une rallonge, que vous trouverez dans n'importe quelle quincaillerie. Veillez à ce qu'elle possède ces caractéristiques :

- (1) Marquée d'une estimation électrique ou CA250V
- (2) Connexion de terre à 3 broches.

Assurez-vous que le câble ne pende pas de la surface où l'appareil est placé et que les enfants ne puissent pas tirer dessus ou trébucher accidentellement.

Prise de terre:

L'appareil est muni d'une prise de terre à deux broches. Cette fiche se connecte uniquement aux prises d'alimentation à 2 broches. Ceci constitue une mesure de sécurité. Si la fiche ne rentre pas dans la prise, contactez un électricien qualifié. N'essayez pas de forcer.

Puissance électrique:

Si le circuit électrique est surchargé par d'autres appareils, la plancha ne pourra pas fonctionner correctement. Vous devez la connecter à un circuit électrique séparé du reste.

Cet appareil est conçu pour un usage domestique uniquement.

Régulateur de température :

N'utilisez que la sonde de température fournie avec l'appareil. L'utilisation de tout autre type de régulateur ou d'accessoires pourrait provoquer un incendie, une électrocution ou des blessures.

UTILISATION DE LA PLANCHA

ATTENTION : certaines superficies sont plus sensibles à la chaleur que d'autres. Veillez à ne pas placer la plancha sur une surface qui pourrait être affectée par la chaleur.

1. Avant la première utilisation, consultez les sections Instructions de nettoyage et Suggestions pour l'entretien et l'utilisation de la surface antiadhésive.
2. Placez toujours l'appareil sur une surface propre, plane et antidérapante avant de commencer à l'utiliser.
3. Veillez à placer l'appareil sur des surfaces résistantes à la chaleur, car la plancha atteint des températures très élevées.
4. Assurez une ventilation adéquate et gardez une distance d'environ 20cm autour de l'appareil. N'utilisez jamais l'appareil à proximité des murs, des rideaux, des meubles ou d'autres matériaux inflammables.
5. Note : La première fois que vous utilisez l'appareil, il peut émettre une petite quantité de fumée. Ceci est totalement normal.

ATTENTION : Les surfaces sont très chaudes pendant l'utilisation.

MONTAGE ET UTILISATION

1. Placez le bac de récupération d'huile dans la base.
2. Remplissez le bac de récupération d'huile avec de l'eau jusqu'au niveau maximum indiqué. Cela nettoiera le plateau et aidera à éliminer la fumée.
3. Placez la plaque de la plancha sur la base. La plaque peut être positionnée avec le régulateur sur le côté droit ou gauche, selon les besoins.
4. Branchez la sonde de température dans la plancha, en vous

assurant que le régulateur de température soit en position « OFF » avec le sélecteur tourné vers le haut et branchez l'appareil dans une prise appropriée, selon les exigences de l'appareil. Allumez la plancha.

Alimentation électrique : 220V-240V 50/60Hz.

INSTRUCTIONS DE NETTOYAGE

ATTENTION : N'insérez pas la base dans le lave-vaisselle car cela pourrait l'endommager.

1. Débranchez toujours le régulateur de température avant de nettoyer l'appareil.
2. Laissez l'appareil refroidir complètement avant de le nettoyer.
3. N'immergez jamais le connecteur de l'appareil dans l'eau ou tout autre liquide.
4. N'immergez jamais complètement l'appareil dans l'eau ou tout autre liquide. Gardez le connecteur à l'écart de tout liquide. Nettoyez l'appareil uniquement avec un chiffon légèrement humide. Séchez-le avec un chiffon sec.
5. Gardez l'appareil dans sa boîte d'origine ou dans une armoire à l'abri de l'humidité.
6. Ne laissez pas les enfants effectuer les tâches de nettoyage et d'entretien sans surveillance.

SUGGESTIONS POUR L'ENTRETIEN ET L'UTILISATION DE LA SURFACE ANTIADHÉSIVE

- ◆ Pour éviter de rayer la surface antiadhésive, ne placez pas d'objets sur la plaque de la plancha.
- ◆ Utilisez une température moyenne-basse pour des résultats optimaux. Une température trop élevée peut endommager

la couleur et la durée de vie de la surface antiadhésive. Si vous devez utiliser une température plus élevée, préchauffez l'appareil à température moyenne pendant quelques minutes.

- ◆ Utilisez uniquement des ustensiles en plastique, en nylon ou en bois pour éviter de rayer la surface antiadhésive. Ne coupez jamais la nourriture sur la plaque chauffante. Enlevez les tâches tenaces avec une éponge et un détergent doux. **N'UTILISEZ PAS DE GRATTOIRS MÉTALLIQUES.**

Recyclage de l'appareil



Ce symbole indique que l'appareil ne doit pas être jeté avec les ordures ménagères. En veillant à le déposer dans un endroit autorisé, vous contribuerez à protéger l'environnement et la santé humaine contre d'éventuels dommages qui pourraient être causés dans le cas contraire. Déposez cet appareil dans votre point de recyclage local ou contactez le magasin où vous avez acheté l'appareil, ils pourront prendre soin de déposer l'appareil à l'endroit approprié.

GARANTIE: 2 ANS

Salvaguardas Importantes

Ao usar aparelhos elétricos, as precauções básicas de segurança devem ser sempre seguidas, incluindo o seguinte:

1. Leia todas as instruções antes de usar o aparelho.
2. É necessária uma supervisão próxima quando qualquer aparelho é usado perto de crianças.
3. Não mergulhe em água ou outros líquidos ou utilize perto de lavatórios ou pias. Certifique-se de que o aparelho não fica molhado (salpicos de água etc.) e não o use com as mãos molhadas.
4. Desconecte da tomada quando o aparelho não estiver a ser usado, antes de colocar ou remover acessórios, e antes de limpar.
5. Um aparelho descartado ou danificado não deve ser usado até ser examinado por um serviço técnico.
6. Não permita que o fio de alimentação entre em contacto com objetos quentes.
7. Se o cabo de alimentação estiver danificado, deve ser substituído pelo fabricante ou pelo seu agente de serviço ou por uma pessoa qualificada de forma semelhante para evitar um perigo.
8. Use este aparelho apenas para o uso pretendido. Use apenas acessórios fornecidos por um revendedor autorizado.
9. O aparelho não deve ser usado ao ar livre, colocado perto de gás quente ou aquecedor elétrico ou colocado perto de um forno aquecido.
10. Não deixe o cabo pendurado sobre a borda da mesa ou balcão.
11. O aparelho nunca deve ser deixado sozinho quando estiver conectado.
12. Este aparelho destina-se apenas ao uso doméstico e não é apropriado para uso comercial ou industrial.

13. Não toque em superfícies quentes.
14. Coloque sempre o aparelho sobre superfícies resistentes ao calor, pois a placa da grelha atingirá altas temperaturas.
15. Certifique-se de fazer uma ventilação adequada, mantenha um espaço aberto de aproximadamente 20 cm à volta do aparelho.
16. O aparelho é para ser usado por terceiros, por favor, forneça o manual de instruções junto com o aparelho.
17. Este aparelho pode ser usado por crianças com idade igual ou superior a 8 anos e pessoas com capacidades físicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiência e conhecimento se forem supervisionadas ou instruídas relativamente ao uso do aparelho de forma segura e compreendendo os riscos envolvidos. As crianças não devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutenção não devem ser feita por crianças, a menos que tenham mais de 8 anos e sejam supervisionadas.
18. Mantenha o aparelho e o cabo fora do alcance de crianças menores de 8 anos.
19. As crianças devem ser supervisionadas para garantir que não brincam com o aparelho.
20. Os aparelhos não devem ser utilizados por meio de um temporizador externo ou de um sistema de controlo remoto separado.
21. A temperatura das superfícies acessíveis pode ser alta quando o aparelho está funcionando.
22. Apenas se deve utilizar o conector apropriado.
23. O conector deve ser removido antes de o aparelho ser limpo e a entrada do aparelho deve ser seca antes de o aparelho ser usado de novo.

Cuidado: é fornecido um cabo de alimentação curto para

reduzir o risco de ferimentos pessoais, como enredar-se ou tropeçar com um cabo mais longo. Os cabos de extensão estão disponíveis nas lojas de hardware locais e podem ser usados se tiverem cuidado ao usar. No caso de necessitar de um cabo de extensão, são necessários cuidados especiais e precauções.

Além disso, o cabo deve ser:

- (1) Marcado com uma classificação elétrica ou AC250V
- (2) O cabo de extensão deve ser um cabo de aterramento com 3 fios.
- (3) O cabo deve ser arrumado para que não cubra a placa ou a mesa onde pode ser puxado por crianças ou se pode tropeçar acidentalmente.

Conector aterrado: os aparelhos possuem 2 pinos com ficha aterrada. Este plugue só se encaixa em uma tomada elétrica feita para 2 pinos com tomada aterrada. Este é um recurso de segurança. Se a ficha não se ajustar à tomada, entre em contacto com um electricista qualificado. Não tente retirar este recurso de segurança.

Energia elétrica: se o circuito elétrico estiver sobrecarregado com outros aparelhos, o seu aparelho pode não funcionar corretamente. Deve ser utilizado em um circuito elétrico separado de outros aparelhos.

Este produto é apenas para uso doméstico.

Sonda de controlo de temperatura:

Use apenas a sonda de temperatura fornecida com este produto. O uso de qualquer outro tipo de sonda de controlo de temperatura pode causar incêndio, choque elétrico ou ferimentos.

Usar o GRELHADOR

CUIDADO: Como alguns acabamentos de bancada são mais afetados pelo calor do que outros, use com cuidado para não colocar a grade em superfícies onde o calor pode causar um problema.

1. Antes do primeiro uso, consulte Instruções de limpeza e dicas para cuidados e use em de superfície antiaderente.
2. Antes de utilizar coloque sempre o aparelho sobre uma superfície plana, limpa e não escorregadia.
3. Coloque sempre o aparelho sobre uma superfície resistente ao calor pois a placa atinge temperaturas altas.
4. Deixe sempre um espaço de aproximadamente 20 cm à volta do de aparelho. Nunca use perto de cortinas, paredes, armários ou outros materiais inflamáveis.
5. Nota: a primeira vez que utilizar o seu aparelho, este pode fazer uma pequena quantidade de fumo e cheiro. É normal.

CUIDADO: As superfícies da grelha ficam quentes durante o uso.

MONTAR E UTILIZAR

1. Coloque a bandeja de gotejamento na base.
2. Coloque água na bandeja até o nível máximo indicado. Tal irá facilitar a limpeza e ajudar a eliminar o fumo.
3. Posicione a placa da grelha na base. O giro pode ser a posição com controle em à direita ou à esquerda, conforme desejado.
4. Conecte a sonda no Grill saudável primeiro, garantindo que a temperatura seja ajuste para a posição 'OFF', com o botão de controle voltado para cima e depois Conecte o plugue do cabo de alimentação a uma tomada apropriada correspondente para os requisitos de fornecimento da grelha, ligue a alimentação. Alimentação de rede: 220V-240V 50 / 60Hz.

Instruções de limpeza

CUIDADO: Não coloque a base numa máquina de lavar louça automática, pois pode deformar-se.

1. Antes de limpar desconecte sempre o aparelho da Sonda da rede elétrica.
2. Deixe sempre que o aparelho arrefeça completamente antes o de limpar.
3. Nunca mergulhe o conector do aparelho em água ou outro líquido.
4. Nunca mergulhe o aparelho completamente na água ou outros líquidos, mantenha a conexão do elemento longe de qualquer líquido. Limpe apenas com um pano ligeiramente húmido. Secar com uma toalha seca.
5. Armazene o aparelho na sua caixa original ou num armário seco.
6. A limpeza e a manutenção não devem ser feitas por crianças sem supervisão.

Sugestões para cuidar e usar a superfície antiaderente

- ◆ Para evitar riscar a superfície antiaderente, não empilhe objetos na grelha.
- ◆ Use calor médio ou baixo para obter melhores resultados de cozimento. A temperatura muito alta pode causar descoloração e encurtar a vida útil de qualquer superfície antiaderente. Se for necessária uma temperatura mais alta, faça pré-aquecimento médio por alguns minutos.
- ◆ Use apenas utensílios de nylon, plástico ou madeira com cuidado para evitar arranhar a superfície antiaderente. Nunca corte alimentos na grelha. Remova manchas teimosas com uma esponja de limpeza de plástico e líquido de lavagem de prato suave. **NÃO USE LÂMINAS DE AÇO.**

Eliminação correta deste produto

Esta marcação indica que este produto não deve ser eliminado com outros resíduos domésticos em toda a UE. Para evitar possíveis danos ao meio ambiente ou à saúde humana da eliminação descontrolada de resíduos, recicle-o de forma responsável para promover a reutilização sustentável de recursos materiais. Para devolver o seu dispositivo usado, use os sistemas de devolução e recolha ou entre em contacto com o revendedor onde o produto foi comprado. Estes podem levar o produto para a reciclagem ambiental segura.

GARANTIA: 2 ANOS



SAMSPARTY SL
CL CABAÑA 78, 45210 YUNCOS,
TOLEDO, ESPAÑA
B45824786
[HTTP://WWW.AIGOSTAR.COM](http://www.aigostar.com)
MADE IN P.R.C